

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 57 (6691)

СУББОТА, 13 МАЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ РК КПСС

ЖДЁМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Газета уже информировала читателей о начале подготовки очередного пленума РК КПСС по итогам мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. О степени его готовности — наше интервью со вторым секретарем РК КПСС А. А. Нестеруком.

— Анатолий Александрович, расскажите, пожалуйста, что сделано и над чем еще предстоит поработать при подготовке к пленуму?

— Подготовку мы начали с того, что организовали рабочие группы из числа членов, кандидатов в члены райкома партии и закрепили их за партийными организациями. В настоящее время они работают в каждом хозяйстве. В состав групп вошли члены райкома, работающие скотниками, дядяками, механизаторами, специалистами сельского хозяйства, а также члены аппарата районного комитета партии. Таким образом, животноводы и полеводы все смогут увидеть в сравнении, соизмерить свои возможности с другими. В ближайшее время рабочим группам предстоит выяснить конкретную обстановку в колхозах, настроение, сознание людей по вопросам внедрения новых форм организации труда и арендных отношений. Сегодня в ряде хозяйств уже есть ростки нового, передового. Это совхоз «Марьевский», где уже речь идет о переходе на арендно-кооперативную форму организации труда, совхоз «Ишимский», где в полеводстве внедряются арендные отношения и ведется большая пропагандистская работа среди животноводов.

— Традиционно ли будет проходить пленум?

— Мы решили несколько отойти от старой формы чтения доклада, когда молча поднимались руки за постановление и все расходились. Доклад мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС был опубликован в печати, прозвучал на сессии в райисполкоме, прошел пленум ОК КПСС.

Информированность достаточная у коммунистов. Поэтому для определенной направленности пленума будет дана пятнадцатиминутная информация. Кроме того, к работе пленума стараемся привлечь беспартийных товарищес. Среди них, думается, будут передовые рабочие, колхозники, знающие специалисты, от которых можно услышать ценные предложения. Пленум хотим построить таким образом, чтобы послушать мысли и предложения нашего актива.

— На какие основные вопросы должны быть найдены ответы в ходе работы пленума?

— В ходе пленума необ-

ходимо наметить пути дальнейшего развития колхозно-совхозной формы производств (укрепление дисциплины труда, ответственности), новых форм организации труда (семейного, коллективного подряда, арендных отношений, индивидуального подряда), личных подсобных хозяйств (сожалению, их число сегодня уменьшается) и подсобных хозяйств предприятий и организаций. Особое внимание будет уделено развитию социальной сферы (работе детских садов, учебных заведений, клубов, ДК, строительству жилья). И самый главный вопрос — это как накормить людей, дав дополнительную продукцию.

— Требуется ли помощь от населения в подготовке столь важного вопроса? Если «да», то какая и в чем она должна выражаться?

— Сегодня мы говорим о развитии личного подсобного хозяйства, индивидуального подряда. В совхозах «Марьевский» и «Ишимский» есть положительные примеры, когда на личное подворье люди брали скот в хозяйствах. Поэтому нужны предложения по улучшению этой работы.

Следует напомнить, что до начала работы пленума остается не так-то уж и много времени. Он пройдет в двадцатых числах мая. Поэтому, если у кого-то есть дальние предложения по обсуждаемому вопросу, просим сообщить о них в редакцию газеты или в организационный отдел РК КПСС.

Интервью подготовила Т. РОО.



Дружно и с отменным качеством работает звено штукатуров из РСУ. Трудно им порой приходится, ведь на женские плечи ложится нелегкая работа, но они с успехом с ней справляются. В этом им помогают опыт, старания, трудолюбие.

НА СНИМКЕ: звено штукатуров РСУ в составе Л. Ефремовой, Н. Гвоздевой, Л. Федосеевой, В. Жироко.

Фото: Г. ВАСИЛЬЕВА.

НАША АНКЕТА
КАК
ВЫ
ДУМАЕТЕ?

В редакцию газеты приходят письма, обращаются читатели с несвойственным обычай просить — сменить заголовок газеты. Многих не устраивает существующее название нашей «районки» — «Вперед к коммунизму». Да и что греха таить, ушло в прошлое время лозунгов. Призы «Вперед...», «В бой...» и т. д. утратили свое первоначальное значение, актуальность и сегодня не воспринимаются так, как это было, скажем, лет 40—60 назад.

Нужен ёмкий, яркий, обозначающий специфику района заголовок, который отражал бы наши повседневные дела, сегодняшнюю жизнь без лишних эмоций и риторики. Давайте подумаем вместе.

Ниже мы публикуем несколько предложенных нам вариантов названий газеты. Хотелось бы, чтобы вы подчеркнули среди них, на ваш взгляд, наиболее подходящие или предложили свой вариант.

1. Устраивает ли Вас существующее название газеты?

2. Если не устраивает, то какой из предложенных ниже вариантов наиболее подходящий?

НА ПЕРЕЛОМЕ
СИБИРСКИЕ РУБЕЖИ
НОВОСТИ РАЙОНА
ОБНОВЛЕНИЕ
ДИАЛОГ
СТАНОВЛЕНИЕ
НАРОДНАЯ ВОЛЯ
ЛЮДИ И ВРЕМЯ
РОДНАЯ ЗЕМЛЯ
СИБИРСКАЯ ПАРАЛЛЕЛЬ
РОДНОЙ КРАЙ.

3. Ваш собственный вариант:

Актуальные вопросы за «круглым столом»

Кто в строители пойдет?

Помните диалог из одной всем нам хорошо знакомой киноленты, рассказывающей о событиях Октябрьской революции: «Кто важнее, — спрашивает герой, — пролетариат или крестьянство?». И получает ответ: «А какая нога для человека важнее!». Все нужны. И если какая-нибудь из ног захромает, то это скажется на всем организме.

19 апреля в райкоме партии прошел «круглый стол» по вопросам строительства, где встретились руководители строительных организаций, профсоюзные, партийные работники и другие заинтересованные лица. Слушая собравшихся, у меня возникла ассоциация, что одной из таких «хромающих ног» у нас стало строительство. Говоря это, я не открываю Америку.

Во время дискуссии неожиданно обнаружилось, что до сего времени мы все бросали на решение Продовольственной программы, уделяя внимание животноводам, полеводам, и как бы забывали о тех, кто строит дома, фермы, гаражи, мы требовали от них выполнения планов, ругали за плохое качество работы, но не подходили изнутри к их проблемам.

Это чувствовалось и по настроению участников «круглого стола»: кто-то пришел на него, как на очередную головомойку, приготовив аргументы в свою защиту, кто-то, зажатый в угол нехваткой строительных материалов, надеялся на помощь, и лишь немногие принесли с собой конкретные разго-

вора: строительство объектов соцкультбыта у нас в районе. Хотелось бы поговорить о проблемах в строительстве. Дадим слово главному инженеру-строителю РАПО Н. А. Тарасову.

Николай Алексеевич, расскажите, пожалуйста, о положении дел в строительстве в прошлом году и в текущем.

Н. А. ТАРАСОВ:

— План капитальных вложений на 1988 год по РАПО составил 8396 тысяч рублей, фактически освоено 8810 тысяч рублей. То есть, план выполнен на 105 процентов. По селу план строительства жилья составил 6200 квадратных метров, введено — 6300. План по строительству хозспособом — 4022, фактически — 4086. План по строительству объектов соцкультбыта: два

детских сада — в колхозе «Победа» на 90 мест, в совхозе «Емельяновский» на 90 мест. Оба объекта введены в эксплуатацию. Ввели школу в совхозе «Чиндатский» (в Ольговке) на 80 мест. Сдан клуб на 300 мест в совхозе «Марьевский». Силами нашего хорасчетного дорожного участка построено 6,5 км дорог. Силами нашего ДРСУ построено 2,1 км дороги в Ново-Николаевке. Своими силами благоустройство сел проведено в совхозах «Вознесенский» и «Первомайский». Кроме этого строятся и производственные объекты.

Хорошо работают совхоз «Яйский», «Первомайский», «Улановский», «Чиндатский», плохо — «Марьевский» (выполнено только на 33 процента от плана), «Вознесенский» (45 процентов), Агропромснаб (25 процентов).

Теперь по району. План по строительству жилья равен 11416 квадратным метрам, фактически — 12314. Мало строят районы [Продолжение на 2 стр.]

КТО В СТРОИТЕЛИ ПОЙДЁТ?

[Продолжение.
Начало на 1 стр.]

ный узел связи, райбытобъединение, швейная фабрика, ТРЗ, хотя потребность в жилье есть.

В 1989 году по селу план составил 8853 тыс. руб., строительно-монтажные работы—6576. Ввести жилья планируем 8157 квадратных метров, то есть 130 квартир.

В первом квартале по селу планировалось ввести 674 кв. метра, ввели—281. Причины: зима, нерасторопность наша. Во втором квартале нам нужно ввести 4014 кв. метров, то есть выполнить годовой план на 50 процентов, чтобы в третьем квартале к октябрю закончить программу и в оставшиеся два месяца сделать задел на 1990 год.

Планируем ввести одну школу в совхозе «Анжеро-Судженский» на 80 мест. Также будет начато строительство школ в совхозе «Первомайский» на 192 места, в «Ишимском» —на 192 места, в «Чиндатском» —на 392 места. В с. Бекете начнем строительство детского сада на 50 мест. Планируется строительство дорог силами дорожно-го участка (11 км) и Яйским ДРСУ (7 км).

Закончить строительство водопровода в селе Соболинке (совхоз «Вознесенский») протяженностью 3 км, в Сергеевке (совхоз «Марьевский») и Ново-Николаевке (колхоз «Победа»).

По реализации программы «Сто» силами городов будут возрождаться 100 сел в области. В нашем районе такими селами стали Емельяновка (совхоз «Емельяновский»), Данковка (совхоз «Первомайский»), Верх-Великоселька (совхоз «Ишимский»), Сергеевка (совхоз «Марьевский»). Первые два отстраивает трест «Кемеровошахтострой» г. Анжеро-Судженска, два последних — Березовский домостроительный комбинат.

В 1989—1990 годах планируется в этих селах построить по 50 2-квартирных жилых домов. Планируется построить котельные, детские сады, школы, магазины, почты, медпункты, бани с прачечными, водоснабжение, теплоснабжение, дороги по селам.

Работы уже ведутся. В селе Емельяновке выполняются строительные работы: забиты сваи под 15 двухквартирных домов, на 6 домах стоят уже опалубка.

Проведен 1 км дорог. Забив в Емельяновке сваи под 25 домов, переходят теперь на Данковку, где сделана разбивка под дома. В Сергеевке забиты сваи под 6 двухквартирных домов и работы продолжаются. По Ишиму приступят к работе позже. По Верх-Великосельке работы тоже ведутся.

— Галина Николаевна, расскажите, пожалуйста, о вашей программе.

Г. Н. БОХОНЕЦ, начальник ПМК-291:

— По прошлому году мы план выполнили на 93,7 процента. Из 1954 тысяч рублей основали 1493 тысячи. Госгиподряду план выполнили на 89 процентов. Ввели мы 2140 квадратных метров

жилья, или 26 квартир. На этот год планируем ввести 39 квартир: 27-квартирный дом и 6 двухквартирных (три своих дома и три в совхозе «Ишимский»).

На этот год у нас план по объему 1728 тысяч рублей и по генплану—1844 тысячи. Наметили ввести 4 крупных объекта—школы. Заключили договоры с заказчиками. 2 школы будем строить совместно с совхозом «Первомайский» и колхозом «Победа». Но вероятности мало, что мы их введем.

— Какие проблемы, почему план не выполняется?

— План первого квартала мы недовыполнили на 48 тысяч. В прошлом году мы сдали котельную, которая строилась не один год несколькими организациями. И в январе мы устранили недоделки. Большие трудности также со снабжением, с рабочей силой, со строительными механизмами, особенно с кранами.

— По строительной базе у вас какие проблемы?

— У себя мы запланировали строительство деревообрабатывающего цеха, обязательно нужен свой растворобетонный узел и котельная (сейчас котельная у нас временная и водой она нас уже не обеспечивает). Также у нас еще имеется 11 тысяч квадратных метров жилья в Анжеро-Судженске, которые доставляют нам очень много хлопот. 90 тысяч выделяется на их капремонт. Базу у нас все хотят взять, а жилье на баланс никто не принимает. Мы решили, что отремонтируем один дом и будем передавать местным Советам.

Б. Н. ДЕРЯБИН, начальник стройучастка:

— В прошлом году был введен 48-квартирный дом с магазином (2200 квадратных метров). Планировался ввод 24-квартирного дома, но не было стройматериалов, поэтому сдаем в этом году во втором квартале. Наметили построить два собственных дома (150 квадратных метров), закончить пристройку к клубу и сделать коробку гимнастического корпуса. На строительстве 60-квартирного дома в этом году планируем освоить 300 тысяч рублей, вообще его сметная стоимость 800 тысяч рублей.

— Что вам мешает успешно вести работы?

— Во-первых, это сложность со строительными материалами. Ими мы обеспечены только на 70 процентов, железобетоном — на 80 процентов, с деревом еще как-то решаются вопросы.

— Вопрос ко всем строителям. Что нужно и можно сделать, чтобы обеспечить район стройматериалами? Речь идет об использовании местных ресурсов. Ряд хозяйств начали выпуск шлакоблоков, есть возможность готовить железобетон.

Б. Н. ДЕРЯБИН:

— Железобетонные фундаментные блоки мы можем выпускать. И только. Но остальные плиты, стенные блоки? Стенными блоками нас обеспечивает Марийский завод. Будет транспорт — привезем сколько нужно. Но мы сейчас не имеем средств, свои дома мы строим собственными силами.

— Вступите в кооперацию. — Пожалуйста. Если кто пожелает, мы вступим.

— Галина Николаевна, Вы как?

Г. Н. БОХОНЕЦ:

— На блоки пойдут вагоны цемента. И если мы будем расторопными летом, то нам проще фундамент залить. А зимой, конечно, блоки нужны. Но нам еще нужны плиты, перекрытия.

Н. А. ТАРАСОВ:

— Я считаю, что блоки нужны. Даже под двухквартирные домики надо закладывать фундамент. А мы вводим не только домики, но и школы, садики.

— За нашим «круглым столом» присутствует профраб совхоза «Яйский» А. В. Румянцев, Александр Владимирович, расскажите о своей работе. По итогам года у вас построено больше, чем в других хозяйствах.

А. В. РУМЯНЦЕВ:

— Работали и все. Прошлый год — это прошлый год. Мне бы хотелось поговорить о текущем. 415 тысяч рублей капвложений запланировано нашему совхозу на 1989 год. А мы освоили пока только 35 тысяч. У нас на сегодня нет ни килограмма фондового цемента, только 17 тысяч штук кирпича. А что эти 17 тысяч? Их даже не хватит на то, чтобы выложить двухквартирный дом до окон. Нет у нас ни мягкой кровли, ни шифера, не говоря уже про лакокрасочные материалы. Единственное, что у нас есть, так это лес, который сами заготовили. Дело в том, что бригада, которая у нас существует, не работает. Ей нечем работать. Мы навозили за зиму гравий, щебень, песок, но нет цемента. Мы можем делать шлакоблоки, но все равно нужен цемент.

Г. Н. БОХОНЕЦ:

— А что, на первый квартал по фондам не было цемента! Значит, он где-то лежит!

Н. А. ТАРАСОВ:

— Поясняю. У нас в фондах цемента более трех тысяч тонн. Яшкинский завод принял к реализации 700 тонн. То есть 10 вагонов на район, по три вагона на квартал: в апреле вагон — совхозу «Первомайский», в мае — колхозу «Победа» (на школу), в июне — «Чиндатский» (тоже на школу). А другие совхозы, получается, совсем без цемента, хотя по фондам его у нас в избытке. И из того цемента, который мы получили на первый квартал, мы сделали 50000 шлакоблоков, потому что нет кирпича, с учетом, что на один двухквартирный дом идет 6000 шлакоблоков.

— Александр Владимирович, у вас же есть своя постоянная действующая строительная бригада, а вы не пробовали рубить деревянные дома?

А. В. РУМЯНЦЕВ:

— В общем, мы это и делаем.

— Александр Владимирович, как Вы считаете, чтобы мы имели жилье в хозяйствах, необходимо улучшить отношение к строителю?

— Да, нужно изменить отношение. Это нужно не только на высших уровнях, но и в самом хозяйстве. Нас считают разорителями. Нет понимания. Кто у нас выступает за заказчиком строительства? Директор.

Он говорит: нужны жилье, цех, силосная траншея. Мы строим. Но, чтобы строить, нужны деньги, а при современных ценах — очень большие (мы покупаем цемент, шифер, железо, бетон). А эти деньги хозяйству нужно заработать. А животноводы говорят: вот мы заработали, а строителям платят.

— Александр Владимирович, скажите, а животноводы знают, как идут дела у строителей! Вот мы квартал проработали, а как? Их кто-нибудь проинформировал! Товарищи, я хочу застричь внимание на том, что каждую неделю и раз в месяц у животноводов подводятся итоги: кто как сработал, флаг поднимают в честь передовиков, на Доске почета — фотографии животноводов. Но я ни разу не видел флага в честь строителя или фотографию строителя на Доске почета.

Чувствуется, ведущий задел за живое. Оживились, посыпались реалии:

— В основном, к нам идут, чтобы квартиру получить и потом уйти.

— А кто у нас работает?! В котельную кочегаром и на стойку идут те, кто никому не нужен!

— Говорят, вот мы в «Яйском» совхозе имеем строительную бригаду. А что это такое? Это далеко не ударники коммунистического труда. Это те, кого выгнали из животноводов, из автогаража. Почему выгоняют? Потому что животновод и полевод в моральном и материальном плане выше, чем строитель. Их и к празднику отоваривают и премии выделяют. У нас работают те, кто никогда строительному делу не учился. Бригаду возглавил шофер, а другие товарищи раньше топора в руках не держали. Сейчас вот только за два года чему-то научились.

— На ваш взгляд, как можно вырастить хорошего строителя, поднять престиж профессии?

Б. Н. ДЕРЯБИН:

— Нужно приблизить строителя к цеховым условиям труда. Нужны хорошие бытовые помещения, чтобы человек шел с работы не таким перепачканным, что его в автобус не впускают. Конечно, жилищный вопрос решать. И главное, обеспечить работой, стройматериалами. Чтобы не было вынужденных простое, не привыкали ничего не делать и получать зарплату.

Г. Н. БОХОНЕЦ:

— У нас проходят слеты трехтысячниц. Так бы вот и со всех строительных организаций пригласить, поговорить, материально поощрить: вот эта бригада поборола — ей стиральную машину.

— Здесь у нас присутствует председатель района профсоюза работников агропрома И. Ф. Тельбух. Иван Федорович, что делают профсоюзные организации по улучшению работы со строителями?

И. Ф. ТЕЛЬБУХ:

— Если говорить о строителях, то этот вопрос был упущен. Мы уделяли внимание животноводам, растениеводам, тем более в сельском хозяйстве нет строительных организаций. В настоящем времени мы разрабатываем условия социалистического соревнования

между хозяйствами, предприятиями, которые строят хозспособом. Ведь нам к 2000 году нужно обеспечить жильем не только тех, кто в нем нуждается сейчас, но и тех, кто будет нуждаться к тому времени. Выявить жилые помещения, которые к тому времени будут иметь износ более 70 процентов.

Я думаю, мы упускаем и еще один способ решения жилищной проблемы — индивидуальное строительство, то есть строительство за счет личных средств трудающихся. Хозяйственным руководителям надо проводить, может быть, даже агитацию и оказывать желанию помочь в обеспечении строительными материалами, транспортом, в выделении средств, и где-то, может быть, даже безвозмездно. Думаю, найдутся люди, которые захотят строить себе личные дома. Этот пункт в социалистическом соревновании мы предусмотрели.

Мало строить, надо знать, сколько строить, нужен правильный учет в постановке на очередь и в распределении жилья. Это в настоящее время большой вопрос. Многие хозяйственным руководителям даже не знают жилищного законодательства, как должно вестись это дело. В соцсоревновании мы предусмотрели, чтобы предпринятия имели программу строительства жилья до 2000 года.

Отдельный пункт есть и по качеству строительства жилья. Как мы обычно строим? Год прошел — объект надо сдавать обязательственно. И начинают уговаривать госкомиссию его принять. На устранение недоделок времени не остается. Поэтому в условиях соревнования сковывается, чтобы план строительства жилья выполнялся за 10 месяцев и чтобы не принимать жилье с плохим качеством.

Если говорить о престиже профессии, о том, как его поднять, то, конечно, необходимо создание условий труда, чтобы люди к нам шли, чтобы у нас был выбор, кого принять на работу. А со стороны профорганизаций нужно внимание, нужно не только ругать, но и поощрять, если люди хорошо работают.

Е. Н. МАРТИНЮК, руководитель ремонтно-строительного кооператива «Маяк»:

— Наш кооператив образовался в октябре 1988 года, занимается ремонтом и строительством объектов производственного и непроизводственного назначения. В кооперативе у нас 10 человек и еще 4 работают по договору. Работаем мы по всему району, выполняем все виды ремонтно-строительных работ: бетонные, делаем кровлю, настилаем полы.

Мы уже заложили фундамент под мастерские в школе № 3, выполнили ряд мелких работ по ремонту мебели в школе № 2, в ЦРБ реконструировали помещение под кухню детского питления, сделали конструкцию морга.

На этот год объем работ тоже уже у нас есть: строительство гаража для ЦРБ, строительство мастерских для школы № 3, монтаж внутренней сети канализации и наружного энергоснабжения на детском садике швейной фабрики «Восход», фундамент под строительство школы в совхозе «Чиндатский», спортзал для вспомогательной школы.

Мы подобрали себе такие объекты и таких заказчиков, которые сами могут обеспечить себя материалами. Своего у нас пока ничего нет. В будущем хотим построить у себя цех по производству сборного железобетона, изготавливать фундаментные блоки, перемычки, канализационные лотки.

— В чем вы видите преимущества кооператива перед другими строительными организациями?

— В организации труда. У нас до минимума сокращен штат. Мы все являемся начальниками, прорабами, снабженцами, мастерами, сами же и работаем. Каждый член нашего кооператива старается более экономно использовать материальные ресурсы. Мы не берем машину, если она потом у нас будет стоять целый день. Из этих мелочей складывается общее. Более заинтересованное отношение людей к своей работе, потому что знают: сколько поработают — столько и получат.

— У вас есть какие-нибудь предложения, пожелания?

— Хотелось бы, чтобы республикой оценили нашу работу по итогам летнего сезона и, может быть, выделили нам какие-нибудь строительные фонды, фонды на бензин. Я знаю, отношение людей к нам всякое, кто называет и шабашники. Но на это нужны освящения. Выполняем заказы мы по госрасценкам. Просим стараемся работать лучше и экономить больше.

Шел разговор за «круглым столом» и об архитектуре нашего поселка. Много было высказано нареканий. Говорили о том, что все-таки перед тем, как выделять земельный участок под строительство того или иного объекта, надо учитывать, впишется ли он в ансамбль близлежащих построек, выдержит ли грунт и не окажется ли потом здание в яме.

В заключение Н. А. Отровков сказал:

— Сегодня, на наш взгляд, состоялся хороший разговор о проблемах строительства. Надо строить много. Совет Министров дает нам в своей программе социального развития села определенные льготы, будут увеличены ассигнования на строительство. Решится в конечном итоге вопрос со строительными материалами. Но есть проблемы, решение которых зависит от нас. Неудовлетворительно еще партийно-политическое обеспечение строительства. Сейчас у нас в строительстве занято всего 56 ком

Понедельник

15 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 15.40 Прожектор перестройки.
8.35 Футбольное обозрение. 15.50 «Мы—соседи». Документальный телесериал.
9.05 «Свидетель». Документальный фильм. Фильм 1-й и 2-й.
11.05 Новости.
11.15 Концерт.
11.45—12.45 «Очевидное-невероятное».
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.

- 15.40 Прожектор перестройки.
15.50 «Мы—соседи». Документальный телесериал.
16.20 Мультфильм.
16.35 Открытый рояль.
17.05 Детский час.
18.05 Поэт Алла Кудлай.
18.30 Кому быть хозяином?
19.00 «Встреча с Китаем».
19.45 Мультфильм.
20.00 Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».
21.00 «Время».

- 21.35 Прожектор перестройки.
21.45 Продолжение балета «Ромео и Джульетта», 23.15 «Сегодня в мире».
23.30—00.05 Футбольное обозрение.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 6 класс. Первая в России. (Группа «Освобождение труда»).

- 9.05 Итальянский язык.
10.05 «АГРО». Тележурнал.
10.35, 11.35 Астрономия. 10 класс. Планеты.
11.05 Наш сад.
12.05 «Район на Севере». Художественный телесериал. 9-я и 10-я серии. В перерывах (12.55)—Новости.
14.00 «Города и годы». Документальные телефильмы.
14.40—15.15 Лауреат международного конкурса композиторов в Дрездене Р. Ка-

Телевидение

- лимуллин.
Перерыв до 17.05.
17.05 Новости.
17.15 «Служу Советскому Союзу».
18.15 Концерт камерной музыки.
18.40 Б. Антонов. «Вера». Телеспектакль.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Пять минут». Вестник

- горисполкома.
20.20 Реклама.
20.30 «Кузбасс. День за днем».
21.00 «Время».
21.35 Прожектор перестройки.
21.45 «Мне 90 лет, еще легче походить...». Документальный фильм.
22.45—23.20 «Утренняя почта» (повторение).

Вторник

16 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 Балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».
11.10 Детский час.
12.10 Новости.
12.20 «Это было... было...».
12.35—13.05 Футбольное обозрение.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.45 «Амина». Документальный телесериал.

- 16.15 Концерт фольклорной группы провинции Шанси (КНР).
16.50 Мультфильм.
17.10 О чем поют дети Земли.
18.00 Прогресс. Информация. Реклама.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Живет лесная сказка.
19.25 «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж». Художественный фильм.

- 21.00 «Время».
21.50 Актуальный объектив.
22.20 Авторский концерт Т. Хренникова.
23.20—23.40 «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 7 класс. Охрана природы в СССР.
9.05 Французский язык. 1-й

- год обучения.
10.05 Домашняя академия.
10.35, 11.35 Музыка. 4 класс. И. Ф. Стравинский. «Петрушка».
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
12.05 Выступление артистов цирка КНР.
13.25 Новости.
13.35—14.20 Ритмическая гимнастика.
Перерыв до 17.05.
17.05 Новости.

- 17.15 «Район на Севере». Художественный телесериал. 11-я серия.
18.15 «Увлеченностя».
18.35 Точка зрения.
19.40 «Юные хозяюшки». Рассказ об училище № 49.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Узелки памяти». Документальный телесериал.
20.30 «Кузбасс. День за днем».
21.00 «Время».
21.50 «Район на Севере». Художественный телесериал. 11-я серия.
22.50 Мультфильмы для взрослых.
23.10 Реклама.
23.15 Хоккей. Кубок лиги. Суперфинал. 2-й и 3-й периоды.
00.40—01.15 Наш сад.

Среда

17 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 Хоккей. Кубок лиги. Суперфинал. 2-й и 3-й периоды (повторение).
9.55 «История Аси Клячиной, которая любила, да не вышла замуж». Художественный фильм.
11.30 Новости.
11.40 О чем поют дети Земли.
12.30—13.30 «Вокруг света».

- Альманах.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.40 Музыкальная сокровищница.
16.20 «Это—Джавад». Документальный телесериал.
16.45 Играют лауреаты всесоюзных конкурсов А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара).
17.00 Детский час.
18.00 Творчество народов мира.

- 18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «АгроТележурнал».
19.30 Мультфильм.
19.40 Песня-89.
21.00 «Время».
21.50 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
23.05—23.25 «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

- 8.35, 9.35 Физика. 8 класс. Робототехника.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Научно-популярный фильм.
10.20 «Наук и дел великих тружеников». О. В. Н. Татищева.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
11.35 Птицы и звери под одной крышей.
12.05 «Район на Севере». Ху-

- дожественный телесериал. 11-я серия.
13.05 Новости.
13.15—13.45 «Румба, вальс и молодость». Фильм-концерт.
17.05 Новости.
17.15 «Район на Севере». Художественный телесериал. 12-я и 13-я серии.
19.05 «Под крылом моей ярангии». Документальный фильм.
19.15 Планета Чаплин. Пе-

Четверг

18 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 Творчество народов мира.
9.20 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
10.35 Новости.
10.45—11.45 Детский час.
Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.40 Концерт ансамбля

- песни и танца «Сибирь».
16.10 «Вскую прискорбно...». Документальный телесериал.
16.20 Социология: человек и его работа.
16.50 Далекое—близкое. Документальный телесериал.
17.20 Мультфильм.
17.30 «...До шестнадцати и старше».
18.15 «Ленинградские акарии». Фильм-концерт.

- 18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Партком и перестройка.
19.50 Молодое кино. Кино-приложение.
21.00 «Время».
21.50 Музыка и мы.
22.50 «Сегодня в мире».
23.05—23.40 «Сицева Вражек, 43». О создании квартиры-музея М. В. Нестерова в Москве.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Биология. Сборние сочинений природы.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Жизнь замечательных людей. Н. Е. Жуковский.
10.35, 11.35 Музыка. 6 класс. Песни борьбы и протеста.

- 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Район на Севере». Художественный телесериал. 12-я серия.
13.00 Новости.
13.10 «Район на Севере». Художественный телесериал. 13-я серия.
14.00—14.30 «Сергей Лазо». Телесериал.
Перерыв до 17.05.
17.05 Новости.

Пятница

19 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.
9.05 Советы чемпионов начинающим спортсменам.
9.50 «Детская площадка». Художественный фильм.
11.25 Новости.
11.35—12.05 «Сицева Вражек, 43».

- Перерыв до 15.30.
15.30 Новости.
15.45 Фильм—детям. «Тимур и его команда».
17.05 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы.
17.45 «Моя жизнь—музыка». Фильм-концерт.
18.35 Мультфильм.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Власть—Советам.

- 19.30 «У нас в студии».
19.55 «Притча о воскрешении». Документальный телесериал. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.50 «Притча о воскрешении». Документальный телесериал. 2-я серия.
22.40 «Это было... было...».
23.00—00.35 «Взгляд».

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 6 класс. Ученые эпохи Воз-

- рождения.
11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Район на Севере». Художественный телесериал. 13-я серия.
13.00 Новости.
13.10 «Район на Севере». Художественный телесериал. 14-я серия.
14.00—14.30 «Сергей Лазо». Телесериал.
Перерыв до 17.05.
17.05 Новости.
17.15 «Ситуация... и вокруг». Телеочерк о проблемах

Суббота

20 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут».
8.35 Наш сад.
9.05 Играет инструментальное трио «Россияня». Человек. Земля. Вселенная.
10.25 «Антон Макаренко. Учитель». Документальный фильм.
10.45 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь».
10.50 В странах социализма.

- 11.20 Не погасите факел—не смолнет песня. Выступление долгожителей села Бзыбь Абхазской АССР.
11.40 «Прошу слова». Выступление писателя В. Крупинки.
11.55 «Сегодня в мире».
12.10 В мире животных.
13.10 Симфонические миниатюры М. Глинки.
13.45 «Современница». Тележурнал.
15.00 Разговор по существу.

- 16.30 Экран друзей. Венгерское кино.
17.30 «АвтоПортрет». Документальный телесериал.
17.40 Международная программа.
18.10 «Обыкновенное чудо». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
21.00 «Время».
21.35 Сапирай в мультипликации.
22.05 Концерт американской певицы Дайаны Росс.

- 23.25—23.35 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Сельский час».
9.15 «Крупнейшие музеи мира. Лувр». 8-я и 9-я серии.
10.15 Прогресс. Информация. реклама.
11.00 «Парк». Художественный фильм.
12.15 «Диагност». Документальный телесериал.
13.15 Велогонка Мира. Передача из ЧССР.

- 13.30 Мультфильм. Колесо. Телевикторина по истории Кузбасса.
14.35 Земляки. Встреча с Н. Р. Зданевичем.
15.25 Документальные фильмы фестиваля «Глобусность».
16.10 Музыкальный телевизионный фестиваль.
17.10 «...До шестнадцати и старше».
17.55 Под знаком «ПИ». Часть 1-я.
18.45 Играет духовой оркестр Дворца культуры «Проектор».

Воскресенье

21 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Новости.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного». Спорт.
9.00 С утра: торопыши.
10.00 «Служу Советскому Союзу».
11.00 «Утренняя почта».
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 Детская информационно-публицистическая программа.

- 14.00 Музыкальный киоск.
14.30 «Здорово».
15.15 Пояют мужские рабочие хоры и ансамбли России.
16.15 1-й Всесоюзный конкурс красоты.
17.00 «Сельский час».
18.00 Международная панорамика.
18.45 Мультфильмы. «...И каждый вечер ровно в седьмом». Документальный фильм.
19.00 Концерт актюордажского эстрадного ансамбля «Шулдиры якшы».

- следняя встреча. Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.35 Здравствуйте, доктор!
21.50 Объясните.
22.25 «С собой, страна». Из истории советской песни.
23.10—23.30 Эхо: события недели.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
8.00 «За ночь день идёт». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии.
10.45 Мультфильм.
11.00 Программа Кишиневской студии телевидения.
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 Ф. Абрамов. «Жильё матери да дочери». Фильм-спектакль.
14.45 Мультфильм.
15.00 «По кругу». Документальный фильм.
15.30 Спортивная гимнастика.

- ка. Чехииюнат Европы. Женщины. Передача из Бельгии.
16.15 Концерт будапештского весеннего фестиваля.
16.35 Что есть истина? Встреча Ф. Денежко и В. Познер. с молодежью Харькова. Передача 4-я.
17.45 «Счастливое детство». короткометражный художественный телесериал.
18.25 Спорт для всех.
18.40 Мультфильм.
18.55 Концерт.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Хроника наших яичек». Киножурнал.
20.25 Концерт народного ансамбля «Лада» ДК профсоюзов.
21.00 «Время».
21.35 Здравствуйте, доктор!
21.50—00.55 1-й Всесоюзный конкурс красоты.

ВЕСНА-89

Основные особенности агрокомплекса в складывающихся условиях 1989 года

Выполнение комплекса мер по накоплению, сохранению в почве влаги позволило обеспечить дополнительное растениям до 30—40 мм влаги, что будет способствовать дополнительному формированию урожая 2,5—3,5 центнера с гектара зерна яровой пшеницы, 3,5—4,5 центнера фуражных культур. Качественное «закрытие» влаги осуществляют на отвальных фондах тяжелыми (БЗТС-1) и средними (БЗСС-1) зубовыми боронами в 2—4 следа на глубину 3—5 см. Боронование проводят при физической спелости почвы (для скоростных борон) 75—85 процентов полевой влагоемкости.

На стерневых фондах наиболее качественное выполнение этого мероприятия достигается игольчатыми боронами БИГ-3 в сочетании с кольчадными катками, а также лущильниками ЛДГ-10 с игольчатыми дисками с обязательным последовательным прикатыванием кольчадно-шпоровыми катками ЗККШ-6. При недостатке этих орудий используют лущильники с плоскими или сферическими дисками при малом угле атаки (не более 15 градусов) с немедленным боронованием (лучше в агрегате) и прикатыванием.

При неравномерном созревании почвы ранне-весенне боронование нужно проводить выборочно по мере подсыхания отдельных участков. Здесь особенно эффективны навесные щепки борон. Перед посевом важно закультивировать почву на глубину заделки семян, которое в условиях недостаточного увлажнения приобретает особо важное значение.

При любой технологии подготовки почвы особое внимание надо уделять выравниванию поверхности почвы боронами и планировщиками. Важное значение в условиях текущего года будет иметь рациональное внесение минеральных удобрений, которое должно выполняться на основе почвенной и растительной диагностики, при необходимости дробно. Интенсивная технология возделывания зерновых культур

засоренности, в соответствии со спецификой и технологией той или иной культуры вносятся гербициды как почвенные, так и

тур предусматривает внесение фосфорных удобрений в пару в процессе ухода за ними с помощью ГУН-4, КПГ-2,2 или СЗС-2,1 на всю ротацию севаоборота с учетом обеспеченности почвы подвижным фосфором и рядковое внесение одновременно с посевом в дозе 15—20 килограммов д. в. на гектар. Поскольку в большинстве областей пар удобрены фосфором не на всей площади, поэтому удобрения следует вносить в пару сеялками СЗС-2,1 или переоборудованными культурами штанговыми опрыскивателями на глубину 10—12 см, при промежуточной или предпосевной культивации. При недостаточном увлажнении удобрения вносят на глубину заделки семян или чуть глубже одновременно с предпосевной культивацией или при посеве, чтобы избежать переносивания верхнего слоя почвы.

Для подготовки удобрений, их транспортировки и загрузки в сеялки во всех областях имеются решения по механизации процессов сепарации гранул, измельчению, переоборудованию имеющихся автомобилей, тракторных тележек, оснащенных смешными бортами со шнеками и т. д.

Научные учреждения и передовая практика определили для всех зон региона оптимальные сроки сева зерновых культур: для позднеспелых сортов по хорошо обеспеченным фондам влагой и азотом возможны ранние сроки сева, все зернобобовые и ячмень, особенно на семена, необходимо высевать при первой возможности выезда в поле. Надо правильно использовать осадки второй половины лета за счет подбора культур, сортов, сроков сева и соблюдения влагосберегающих технологий. Так, например, нормы высеяния зерновых культур, рекомендованные для каждой конкретной зоны, не следуют увеличивать, поскольку загущенные посевы страдают от засухи в первую очередь, но полегают при достаточном увлажнении.

С учетом засоренности, в соответствии с спецификой и технологией той или иной культуры вносятся гербициды как почвенные, так и

скользящие

и ряжихитектуры. Не разрешается производство любых работ в зоне прохождения кабеля связи без согласования с цехом связи и вызова на место производства работ представителя цеха связи для уточнения прохождения трассы кабеля.

Представителя необходимо вызвать за сутки до начала работ по телефону: 2-12-55.

Начальникам участка, рабочим, мастерам, экскаваторщикам, бульдозеристам и машинистам, работающим на различных землеройных машинах, нельзя забывать, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается применение механизмов и ударных инструментов.

ВНИМАНИЕ:
КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

В связи с увеличением объема строительных и ремонтных работ на территории Яйского района Анжеро-Судженский эксплуатационно-технический узел связи предупреждает руководителей предприятий и организаций, а также колхозов и совхозов, производящих земляные работы, о выполнении «Правил охраны линий связи» и «Условий производства работ в охранных зонах кабельных и воздушных линий связи».

Руководители предприятий и организаций, колхозов и совхозов! Помните, что земляные работы можно производить только при наличии разрешения город-

го, 17, телефон: 2-20-56.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйское отделение Сбербанка 6294 информирует вкладчиков 6294/01 о том, что в связи с реорганизацией лицевые счета переданы в Сбербанк 6294 по улице Советской, 3.

Обращаться в отделение с 8.30 до 19.00, выходной—воскресенье.

Яйский хозрасчетный участок ПО «Кемеровоагропроммехмонтаж» может продать чугунные водопроводные трубы диаметром 65 мм и длиной 3 метра в количестве 15 километров по безналичному расчету. Адрес: Яя, ул. Жуковского

применяются химические препараты в соответствующие фазы. Известно, что хорошо достигается с помощью боронования уничтожение однолетних сорняков в стадии нитей. На засоренных полях вносят почвенный гербицид триалат (авадекс) в дозе 3—4 литра препарата на гектар до посева зерновых культур штанговыми опрыскивателями с перемешиванием со слоем почвы в 3—4 см, на 1—2 см мельче глубины заделки семян во избежание контакта гербицида с проростками семян. Заделку препарата осуществляют одновременно с опрыскиванием, не допуская разрыва в этих операциях более 2—3 часов. Возможно внесение препарата и при закрытии влаги, избегая до посева глубоких культиваций.

Когда яровая пшеница возделывается по паровым предшественникам, а также во влагообеспеченных районах и на полях с высоким содержанием азота в почве, необходимо применять обработку растений препаратом «ТУР».

Для повышения полевой всхожести и предотвращения поражения растений семенными инфекциями семена перед посевом необходимо обогреть и прогреть. Эти мероприятия особенно важны при наличии в ряде хозяйств большого количества семян с низкими кондициями по всхожести. Они осуществляются в соответствии с установленными нормативами и параметрами по существу и срокам.

Кратковременный обогрев (3—4 дня) положительно влияет на улучшение всех партий семян. Эффективно прогревание семян установках активного вентилирования в течение 1,5—2,0 часов в сундуках любых типов с температурой теплоносителя 48—50 градусов С, но особенно важно путем воздушно-теплового способа.

Учитывая особенности погодных условий 1989 года, на посевах озимых культур необходимо провести ранние подкормки азотными удобрениями в соответствии с рекомендованными дозами с учетом типа почвы и

текущей диагностики. Этот прием будет способствовать сохранению растений при резком изменении температуры в течение суток.

На многолетних травах прошлых лет необходимо при первой возможности провести подкормку минеральными удобрениями и боронование боронами БИГ-3 с тем, чтобы растения более рационально использовали запасы влаги и смогли сформировать основной урожай первого укоса за счет осенне-зимних запасов ее. При засушливой первой половине лета необходимо создать за счет своевременного проведения первого укоса предпосылки для формирования полноценного второго укоса многолетних трав.

Посев многолетних трав следует провести в самые ранние сроки под покров рыхлых культур, беспокровно—сочетавшись с массовым выпадением летних осадков.

Особое внимание при посеве мелкосеменных трав необходимо уделить выравниванию и уплотнению, как и глубине заделки семян. Обязательным является до- и послепосевное прикатывание почвы. Посев однолетних трав, за исключением ранних сроков в зеленом конвейере, особенно просовидных, необходимо перенести на первую половину июня. Использовать также поукосные посевы после уборки озимых на ранний корм, в том числе и рапса. Там, где есть возможность и имеется запас семян, необходимо маневрировать культурами—больше сеять в 1989 году просовидных растений.

При выращивании кукурузы на силос, в том числе и по зерновой технологии, сроки посева должны соответствовать рекомендованным для каждого участка в зависимости от наличия влаги в почве в самые ранние сроки. При недостатке влаги залужение перенести на летний срок—под июльские осадки.

Наличие большого инфекционного запаса в клубнях картофеля с 1988 года, возможность перевозки падалицы картофеля, наличие пораженных растительных остатков, появление фитофтороза на посевах картофеля и томатов ожидается ранее (на картофеле—до фазы бутонизации, на посевах огурца—появление пероноспороза в первой половине июля).

Необходимо предусмотреть ранние обработки посадок картофеля, посевов огурца и томатов ридомидом и арциеридом в рекомендуемых дозах, соблюдая меры предосторожности, увязывая со сроками потребления продукции и разложения препаратов.

Семена перед высаждкой и посевом подвергнуть тщательному отбору, калиб-

ровке и обязательной обработке препаратами.

Учитывая особенности весны 1989 года, предусмотреть сохранение влаги на полях, ранние поверхностные обработки, посев холостых зеленых и овощных культур первого срока, сроки посадки картофеля в конкретных условиях определяются в соответствии с рекомендациями по каждой зоне. Посадку картофеля преимущественно проводить в середине мая.

Для успешного проведения массовых работ особое внимание в условиях года следует уделять освоению интенсивных форм организации труда. Допустимый разрыв в проведении операций не должен превышать 20—30 мин. Для этого в каждом хозяйстве должен быть организован контроль за качеством проводимых полевых работ, глубиной обработки почвы, качеством ее разделки, глубиной и равномерностью заделки семян. Шире применять почтовый метод и комбинированные агрегаты.

Наиболее эффективное использование техники, своевременность и качество выполняемых работ достигаются коллективами, работающими на подряде, в том числе на кооперативной основе.

Изложенные особенности весенне-полевых работ в каждом хозяйстве должны корректироваться с учетом хода весны и конкретной обстановки. Основой для принятия решений являются системы земледелия, агрокомплексы и технологии, в том числе интенсивные, разработанные в соответствии с ними. С учетом состояния полей и хода весны все приемы постоянно корректируются, дополняются, изменяются. И надо помнить, что год на год никогда не приходится, что земледелие—дело творческое.

П. ГОНЧАРОВ,
председатель президиума
СО ВАСХНИЛ,
академик.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ:

15 мая — «ГОСПОДИН ОФОРМИТЕЛЬ», Сеансы в 17, 19, 21 час.

16-17 мая — «ОТЦЫ» [2 серии]. Сеансы в 18, 21 час.

18-19 мая — «ГОБСЕК». Сеансы в 17, 19, 21 час.

20 мая — «УТРЕННЕЕ ШОССЕ». Сеансы в 17, 19, 21 час.

21 мая — «БЕГЛЕЦЫ» [Франция]. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Коопзаготпром Яйского района производит закуп картофеля от населения по цене 30 копеек за килограмм.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Утерянный аттестат Ю-064581, выданный в 1982 году яйской средней школой № 3 на имя Кузьменко Александра Васильевича, считать недействительным.

Тираж 6989 экз.
Высокая печать
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 2227.

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря —
2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,
отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры
и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего
типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67,
общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Елкина, метранпаж
Л. М. Арефьев, корректор В. П. Янова,
печатники Т. А. Новакова, Т. А. Белозер.